

本市打造社工站助力居民排忧解难

本报讯 (记者 董芳) “做事情热情高,专业扎实”“聚焦社会救助等民生服务,回应了群众需求”……平城区街道社会工作服务总站自去年成立以来,采用专业的社会工作方法,协助民政部门做好兜底保障工作,社工和志愿者在社区发挥的作用越来越明显。

每年3月的第三个星期二是“世界社工日”。目前,民政部确定2022年社会工作活动宣传主题为“五社联动聚合力 社工服务暖基层”。近年来,随着

社会工作的社会认知和影响力日益提高,我市的社工人数也在逐年上升。去年12月,在市民政局、平城区民政局组织实施下,平城区街道社会工作服务总站启动。同时,协调对接了平城区部分街道办事处,成立了社工站,依托社工、社区志愿者等力量开展专业服务。

“居民王先生患有精神残疾,身边只有一个哥哥照顾。”李大爷身体有残疾,无法参加工作,独居生活了10多年,依靠政府的低保和残疾补助为生。”在社区工作人员的配合下,社工

对辖区内有需求的特殊困难群体进行走访,摸清底数,针对性地给予关怀和帮助。此外,退役军人优待证建档立卡、老年人志愿服务问卷调查、社区资源调研绘制、台账信息收集整理、入户走访建档……在助老站、在入户服务对象家中、在社区走访路上,随处可见社工和志愿者的身影,日日有记录、事事有交代、服务有规范,社工服务能力得到不断提升,在社区发挥的作用也越来越明显。

据市民政局有关负责人介绍,社

本报讯 (记者 宋芳) 进入3月,我市进入防火期和高火险期,为有效预防各类火灾事故发生,加强森林草原防灭火工作,灵丘县启动2022年森林草原防灭火宣传月活动,旨在增强全民防火意识,保护人民群众生命财产安全和生态环境安全。

活动中,该县林业局干部职工向过往行人发放森林防火安全教育手册及宣传物品,还来到商铺、超市、学校等地,耐心地向群众讲解森林防火常识和相关法律法规。据了解,该县将以火灾预防为重点,通过设置展板、发放宣传资料等方式大力开展宣传活

动,在运用电视、广播、报纸、短信等传统媒体宣传的同时,大力拓展抖音、快手、微信等新型媒体宣传途径,使森林草原防火知识走进家庭、学校、企业、林场、林区、景区,进一步提高广大人民群众参与林草防火的自觉性,筑牢森林草原“防火墙”。

共促消费公平 创建诚信消费

线上维权有章可循

“把自己当作消费者,去满足他们的需要,理解他们的心情,用心服务好消费者。”“3·15”国际消费者权益日,记者走访了我市部分商家,倾听他们共同的心声。

“没有小票也没关系,只要能查到你的支付记录就可以。”星茂汇商场的李彦正在告诉一位丢失发票却想要换尺码的顾客如何做。“其实,有售后问题不怕,只要站在消费者的角度考虑问题,理解他们的心情,就能让他们感

诚信经营守初心

受到我们的诚意。”李彦告诉记者。现在,在李彦及其同事的共同努力下,星茂汇的客诉率已经很低了。

查看顾客的问题解决记录、询问解决过程,是我市海尔电器专卖店负责人高忠每天都要做的一件事。高忠给记者算了这样一笔“诚信账”:“一年我们按销售1万台电器计算,我做电器

生意13年,这也就是最少13万台电器。这意味着,我们服务了至少13万人,或者说13万个家庭。对顾客诚信、对售后负责,这是企业最珍贵的无形资产。”高忠说,电器产品的价格越来越趋于透明化,用心服务好顾客,诚信经营才是长久之道和安身立命之本。本报记者 杨榕刘

预付消费有风险

健身卡、美容美发卡……预付式消费已成为当下一种很常见的消费形式,然而,在方便快捷的同时,预付费模式也有着诸多风险。记者近日走访发现,预付费消费模式存在着无法退款、商家“跑路”的风险,很多市民宁愿多花点小钱也希望消费得安心。

在“3·15”国际消费者权益日来临之际,平城区市场监管局特梳理出在日常生活中可能遇到的消费陷阱,提醒广大消费者增强防范意识,理性消费,规避消费风险。

保健品消费骗局需警惕。保健食品是指具有特定保健功能或者以补充维生素、矿物质为目的的食品。其标志为天蓝色专用标志:“小蓝帽”,一个类似蓝帽子的图案,下面有“保健食品”四个字。没有“蓝帽子”的就是假的保健食品。消费者在保健品消费过程中,要牢记保健品不能代替药品,可以通过登录国家市场监督管理局网站进行查询,发现上当受骗保留相关证据,依法维护自身

日常消费陷阱要警惕

合法权益

儿童化妆品选购需留意。儿童化妆品主要指适合12岁以下儿童使用的具有清洁、保湿、防晒等功效的化妆品,配方设计应当遵循安全优先原则。化妆品注册人、备案人、受托生产企业应当采取措施避免儿童化妆品性状、气味、外观形态等与食品、药品等产品相混淆,防止误食、误用。儿童化妆品标签不得标注“食品级”“可食用”等词语或者食品有关图案,家长在选购儿童化妆品时一定要认准儿童化妆品标志“小金盾”。本报记者 杨榕刘

大宗消费品需注意。消费者在购买大宗消费品时,一定要区分“定金”与“订金”的区别,不要掉进商家布下的“定金”陷阱。“定金”非凡儿戏,交纳定金后,消费者一旦违约不履行合同,就无权要求返回定金。交款时应索要带有经营者印章的收据凭据,并妥善保存购买合同和发票。

信息安全需防范。消费者要保护个人隐私,提高网络安全意识。陌生 WiFi不连接,网上测试不乱点,隐私功能要关闭,各类授权要仔细阅读。

本报记者 杨榕刘

我市警方严查刻意隐瞒行程违法行为

本报讯 (记者 锦秀) 为扎实做好疫情防控工作,有效阻断疫情传播蔓延,我市各防疫卡口检查站严格落实健康码、行程卡及核酸检测报告查验工作,但依然有个别人员心存侥幸违反疫情防控措施,利用随身携带多部手机、交替开关机的方式隐瞒行程,企图蒙混过关。3月13日,阳高县公安局神泉堡公安检查站查获4名故意隐瞒行程的违法人员。

当日,神泉堡公安检查站在日常查验过程中,发现大货车司机刘某军(男,53岁,阳高县人)、徐某明

(男,38岁,阳高县人)、袁某军(男,39岁,新荣区人)、朱某军(男,38岁,怀仁市人)4人虽均持有绿色健康码、行程卡和48小时内核酸检测阴性证明,但4人却通过使用多部手机等方法,隐瞒真实行程。经现场询问,4人近日内都有鄂尔多斯、天津、山东等地行程。随后,4人被传唤至该局办案中心接受调查。经该局友室派出所、东小村派出所、古城派出所、鳌石派出所调查取证,4人对隐瞒行程的违法事实供认不讳,目前案件正在侦办中。

关怀困难业主

本报讯 (记者 张鑫) “感谢你们来帮我打扫屋子,真是辛苦你们了!”近日,家住平城区悦城帝景的市民高美琴拉着悦家物业工作人员的手感激地说。

物业工作人员在入户走访时了解到,今年41岁的业主高美琴因高血压导致失明,丈夫在怀仁市务工,很少回来,家里只能由年迈的老母亲照顾。了解到情况后,物业工作人员主动上门帮高女士打扫卫生。

高女士说,平时物业就会提供许多亲情服务,如为业主代充电卡、水卡、燃气卡费,并提供便民购物车、打气筒、照

开展贴心服务

看空屋等服务,为业主更换空气开关,清洗地暖管……这些服务都是物业免费提供。今年春节,物业还给她家送大米、送春联。高女士说,“住在这里,真正感觉到了社区大家庭的温暖。”

“作为物业工作人员,业主有困难,我们应当为业主排忧解难,这是我们应该做的!”据悦家物业负责人介绍,公司中有不少员工是党员,他们在日常工作中始终不忘自己的党员身份,处处发挥着先锋模范作用。在他们的带动下,物业建立每天每部门设专人入户走访业主的长效机制,虚心听取业主的建议及诉求。

灵丘县开展森林草原防火宣传

活动中,该县林业局干部职工向过往行人发放森林防火安全教育手册及宣传物品,还来到商铺、超市、学校等地,耐心地向群众讲解森林防火常识和相关法律法规。据了解,该县将以火灾预防为重点,通过设置展板、发放宣传资料等方式大力开展宣传活

动,在运用电视、广播、报纸、短信等传统媒体宣传的同时,大力拓展抖音、快手、微信等新型媒体宣传途径,使森林草原防火知识走进家庭、学校、企业、林场、林区、景区,进一步提高广大人民群众参与林草防火的自觉性,筑牢森林草原“防火墙”。

都市茶座

让孩子在犯错中得到成长

孙权

犯点这样那样的错误,在很多孩子身上应该是常事。犯错不可怕,可怕的是孩子的错误,换来的是一味地谴责甚至是打骂。如何让孩子在犯错中得到成长,这是所有家长都应当学习的问题。

前几天,我市某小区发生的一件事儿应当引发家长们的深思和反省。为落实疫情防控要求,避免手部接触电梯按钮,小区物业在泡沫板上整齐地插上了棉签供居民使用。然而,一个小男孩在进入电梯后,忽然伸手将棉签全部打落。

一幕幕被电梯监控记录下并发到业主微信群后,引发了人们的议论。事情发生后不久,一封道歉信便传到了微信群。大家看到笔体稚嫩、言语真诚的道歉信后,纷纷为这个小男孩点赞,也为孩子的家长以及良好的家庭教育点赞。

相信很多人看到电梯里的监控视频后,心疼的不是那些棉签,而是对孩子不尊重他人的付出与劳动的担心,是对孩子今后成长的担忧。一封道歉信彻底打消了人们的担忧。能够想象到,通过这件事情,这个男孩对疫情防控有了一个深刻的认识,对自己的成长也是一个有益的经历。

在人们拼命关注孩子学习成绩的当下,切不可忽视一个人的成績固然重要,而做人的品行更加关键。良好的品行恰恰和良好的家教、良好的家风密不可分。让孩子在犯错后,能够更加明白对与错、是与非,这是家长应当学会的能力。花有重开日,人无再少年。每个孩子的成长,都是一场没法回头的直播,在这场直播中,父母需要扮演一个什么样的角色、怎样去对待孩子在成长过程中犯的各种错误,就显得十分重要。



3月16日,西藏山南市昌珠镇中岗社区举行春耕仪式。当日,西藏各地举行一年一度的春耕仪式。春耕在西藏农民的眼中,是一年之中最为隆重的农事活动,各地举行盛大的春耕仪式,祈福一年的丰收。

新华社记者 张汝峰 摄

小草社工开展志愿服务

本报讯 (记者 尚丽) 为困境女生发放“卫生包”,看望社区高龄老人……在3月15日“世界社工日”来临之际,市小草社工服务中心的社工们开展了一系列志愿服务活动,进一步弘扬志愿精神。

广灵县斗泉九年制学校和香炉台小学都是寄宿制学校,大多数学生家庭收入较低,生活困难,还有很多是留守儿童、单亲儿童和孤儿。为加强对初中生青春期心理生理健康教育,培养6-16岁女生良好的心理素质和道德修养,正确引导学生安全、健康地度过青春期,市小草社工服务中心在“学雷锋志愿服务月”以及纪念“世界社工日”活动中,为两所学校的困境女生募集了

192个“卫生包”。虽然疫情防控期间社工们不能亲临学校,但他们在市民政局的指导下,用打包邮寄的方式委托学校的志愿者将这些“爱心包”分发到困境女生手里,并利用包里的《青春期卫生手册》进行讲解,引导学生了解青春期以及一些必要的生理心理知识。

市小草社工服务中心传承爱老、敬老、助老的传统美德,在近日的志愿服务活动中,还精心准备了防疫礼包及家居急救包,为平城区清阳街道大齿社区高龄老人献上爱心。在入户慰问过程中,社工们通过交流聊天的方式了解老人的身体健康状况、居家生活状况及心理健康状况,也减轻了老人的孤独感。

迁坟公告

按照大同市人民政府国储征收东至柳莺路,南至同煤快线高架桥,西至文瀛路三路,北至石家寨地界,北岭地块有坟的请于2022年3月25日前与村委会联系确认并办理迁出事宜,如不按时办理迁坟手续,按无主坟处理。

特此公告

联系电话:张先生 13633528863

杨先生 13994301176

大同市平城区小南头街道东王庄村村民委员会

2022年3月17日

迁坟公告

大同市云州区党留庄乡罗庄村拟项目征地,为保证项目顺利施工,现将有关事宜公告如下:

一、迁坟范围

在项目用地规划红线内罗庄村南,东至御河干渠,南至罗庄村与上泉村交界,西至罗庄村与上泉村交界,北至罗庄村大岭地北边。

二、迁坟时间

自2022年3月15日——3月21日

三、相关事宜

(一)自本公告发布之日起在此规划区内所有墓主亲属携带身份证,2022年3月21日前到罗庄村村民委员会办理迁坟相关事宜。

(二)凡在上述规定期限内无人认领的坟墓,一律按照无主坟墓处理。

特此公告

联系人:刘海东 联系电话:13754909697 联系人:陈静 联系电话:13994320397

联系人:陈建军 联系电话:13283688619

大同市云州区党留庄乡罗庄村村民委员会

2022年3月15日



泰瑞集团古都汽旅办公厂房一体出租

位于大同市开发区柳莺路与南环东路交叉路口处,厂房面积:8000 m²,车间:3500 m²,写字楼面积:2037.05 m²,配套齐全,采光好,场地平整,设施齐全交通便利。(价格面议)

联系人:严女士

电 话:13546029646